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UVOD 

 
       Kompjuter 1ili racunar u svakom slučaju predstavlja jednu od najznačajnijih i 
najrevolucionarnijih tekovina razvoja tehničko-tehnološke civilizacije. Ali, i pored brojnih 
prednosti koje nosi čovječanstvu, kompjuter je brzo postao sredstvo zloupotrebe od strane 
pojedinaca, grupa ili čak organizacije. Tako nastaje kompjuterski kriminalitet kao poseban i 
spečifican oblik savremenog kriminaliteta po strukturi, obliku i karakteristikama. Sve to 
zaslužuje pažnju države i njenih organa pa i cijele medjunarodne zajednice. 

 

Zahvaljujuci ogromnoj moci kompjutera u memorisanju i brzoj obradi velikog broja podataka, 
automatizovani informacioni sistemi postaju sve brojniji i brojniji gotovo nezamjenjivi dio 
cjelokupnog drustvenog zivota svih subjekata na svim nivoima. Takodje kompjuter postaje 
svakodnevni i nezaobilazni dio svih sfera drustvenog zivota od proizvodnje, prometa, vršenje 
usluga pa do nacionalne odbrane i bezbjednosti u najširem smislu.  

 

Kompjuter postaje sredstvo vršenja različitih oblika nedozvoljenih, protivpravnih i društveno 
opanih djelatnosti. 

  

       Naravno, kompjuterski kriminalitet pod cijim zbirnim nazivom su obuhvaceni svu ovi 
oblici i forme poznanja vezani za zloupotrebu kompjutera i informacionih sistema nema opšte 
usvojenu definiciju. Tako se u krivičnopravnoj literaturi za ove raznolike oblike 
kompjuterskog kriminaliteta upotrebljavaju različiti termini kao sto su: 

 Kompjuterska prevara 

 Zloupotreba kompjutera 

 Delikti uz pomoc kompjutera 

 Informativni kriminalitet 

 Računarski kriminalitet i  

 Tehno kriminalitet 

 

Kompjuterski kriminalitet2 se prema nekim odredjuje kao zloupotreba u smislu svakog 
dogadjaja koji je u vezi sa upotrebom kompjuterske tehnologije u kome žrtva trpi ili bi mogla 
da trpi gubitak, a učinilac djeluje u namjeri da sebi pribavi ili bi mogao da pribavi korist. Neki 
kompjuterski kriminalitet definišu kao vršenje krivičnih djela kod kojih se računar pojavljuje 
kao orudje ili objekt zastite odnosno kao upotrebu kompjutera pri vršenju prevare, utaje ili 
zloupotrebe. 
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